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1. Eine Bahnkurve in der Ebene ist durch folgende Parametrisierung in Polarkoordinaten
gegeben.

1. Sunath

p(t) =1+t (1)
p(t) = at,
wobel a = E‘Tl' und ¢ > 0. Die Polarkoordinaten sind in dem folgenden Diagramm
definiert:
P
o, \ v P
‘\ -,
0 ¢ e

Welches der folgenden Diagramme ist die richtige Darstellung der Bahnkurve?
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Finden Sie den Schwerpunkt des unten skizzierten, homogenen, ebenen Kérpers.

e,\

Annahme: Der Korper ist eben und hat eine homogene Massenverteilung.
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Ouiz Zt Seie 1 HS 2029, Aufsa.lr, 3

Ein Antrieb, der im Gelenk O drehbar gelagert wird, rotiert um die e, Achse mit
konstanter Winkelgeschwindigkeit €2 und verléngert sich gleichzeitig geméss dem Aus-
druck L(t) = Ly + at, wie in der folgenden Skizze dargestellt.

1. Bestimmen Sie die Geschwindigkeit v 4 des Punktes A in Polar- und kartesischen
Koordinaten.

2. Bestimmen Sie die Schnelligkeit v4 des Punktes A.
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'Basispfafwg FS2022., Adgbe 5 (M)

Das dargestellte System besteht aus drei Staben gleicher Lange L, die an den Punkten
A und B wie gezeigt gelenkig miteinander verbunden sind. Das System ist in Punkt
O gelenkig gelagert und in Punkt B aufgelegt. Zum dargestellten Zeitpunkt stehen
die Stabe OA und AB senkrecht zueinander, wéahrend der Stab BC' horizontal liegt.
Die Stdbe OA und BC drehen sich mit der gleichen Winkelgeschwindigkeit w.

Was ist die Geschwindigkeit vo?

a) vg = —V2wLe,

b) vg = —V2wLe, + wle,

d) veo = V3wLe, + \/iwLey

(
(
(c) ve =wLe, +wLle,
(
(

e) v¢ = V2wLe, —v2wLe,

wagrl=va=wl = wpprw

= Vgt g {T0L < 7L
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Ouiz 6 'Basisprﬁfmg F$2022. Aufga[)e 1 (M)

Eine Scheibe mit dem Radius R rollt ohne zu gleiten auf einer horizontalen Ebene mit
der Winkelgeschwindigkeit w. Welches der folgenden Diagramme stellt die Geschwin-
digkeiten der markierten Punkte richtig dar? Beachten Sie, dass ein weisser Kreis den
Nullvektor darstellt.

wR wR wR 2wR
c
wR (a) )
2wR 2wR
V2o2uwR 0O:= Null vektor
(d ( V2wR
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2, Aufga[)e 6 (MC)

Eine Scheibe mit dem Radius R ist in ihrem Mittelpunkt gelenkig gelagert und dreht
sich mit der Winkelgeschwindigkeit w im Uhrzeigersinn. Zwei horizontale Kréfte der

Betridge 2F und F wirken auf den oberen und unteren Punkt der

Scheibe in entge-

gengesetzter Richtung, wie gezeigt. Wie gross ist die Gesamtleistung P?

2F
N 9
R w
F
Was ist die Gesamtleistung P?
(a) P=FwR
(b) P=0
(¢c) P=—-FwR
(d) P=3FwR
(e) P =5FwR

2 Mofehlekn

-

P Ty

G

Uy: Fo-2pp)3s - 3R 2, =

L.

K

ﬁ:/ (w&l €ire 'ROLLLM vor’fea_d')

-

€x *

Y2F-3, 2Fwh

Pu'“ 'sz)'ét' ('W)' éa = ngR



Quiz & | Bosspitmg FS2022, Adgpte 42 (M)

Die gezeigte Kriftegruppe besteht aus vier Kréften gleiches Betrags F', deren Wir-
kungslinien vertikal und horizontal liegen, wie dargestellt. Die Abstédnde zwischen den
Wirkungslinien der Kréfte sind aus der Abbildung ersichtlich.

o b
Fl  F
D
b
B
FFa
A

Welche Beziehung muss zwischen a und b bestehen, damit der Dyname D der Kréf-
tegruppe fiir jeden Punkt in der Ebene D = {0, 0} ist?

(a) a=b

b) a=2b

c) a=b/2
d)a=0;b#0
e) a=3b/2
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Der Stab AB mit Liange L und Masse m steht auf
einer vertikalen Ebene und unterliegt der Schwer-
kraft g. Die Spitzen des Stabes A und B sind
verschiebbar gelagert, wobei die horizontale bzw.
vertikale Bewegung eingeschrénkt wird. Ausser-
dem wird der Punkt A durch ein vertikales Seil
mit vernachldssigbarer Masse gehalten, wie ge-

zeigt.

Wie gross ist der Betrag der Seilkraft S?

mg

(a) S—?

mg

(b) S:T
(¢) S=0

mg

(d) S:T

(e) S=mg

\
P
N 0«
—
£ - cos(%00)
L ws(90%x)

= K&()(\ Ax =0
K@((ﬂ‘ G+ B\.]‘ rh‘5=o
M@(B{t\" M-y "i Cos(qo"o()' S'L'Cos(qo'-ot) - &l= O
=0

= My r{c/of,(qa'-/aﬁ Sk cosll=a) =



Quz T | Bacepritmg FS2022, Mdibe 9 (M)

Drei Kréfte der gleichen Gréosse F' wirken vertikal auf einen horizontalen Balken. Die
Lagen der Angriffspunkte sind auf der Abbildung dargestellt.

o | |7

AL
1)

In welchem Abstand x von der linken Spitze des Balkens muss ein Auflager angebracht
werden, um das Gleichgewicht zu gewéhrleisten?

(a)Z_L;a
(b)z=§

(C)m_L;a
(d)z_Lga
(e)z:L;a

N
(N 4

= Womeckolediagrg, in A afteln (e eie Uhaodk * %)
UB(A2): Fx+ -a)F- (L--F-0

= xtx-o-Ll+x =0

A= Lta



Quiz T | Baspritig FS2022, Adgle 15 (M)

Ein homogener Stab mit der Masse m und der Lénge L stiitzt sich an den Punkten
A bzw. B auf eine glatte Wand bzw. auf eine glatte Ebene. Der Stab bildet einen
Winkel a mit der Wand, und die Schwerkraft g wirkt nach unten, wie gezeigt. Die
Reaktionskréfte an den Punkten A und B sind auf der Abbildung dargestellt.

— A

Fy
|
m, L

B
FBT

Welche der unteren Bedingungen muss fiir die Betrige der Reaktionskrifte |F 4| bzw.
|F 5| gelten, damit sich das System im Gleichgewicht befindet?

(a) Nur wenn |Fp| = mg und |F4| = 0.
b) Nur wenn |Fp| = % und |Fu| = %tana.
¢) Nur wenn |[Fg| =mg .

(b)
(c)
(d) Das System befindet sich unter keiner Bedingung im Gleichgewicht.
(e) Nur wenn |F4| = |Fp|, mit |[F4| # 0 und |Fp| # 0.

: L-sinlx)

= Fresdi

™~

N4

%‘ Sin (0‘)
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k@(lﬂ" Fg= Moy

M&[At%\’ - (\'\(S' %‘M -+ any.s/l'wber= 0 = ng %—



b gl
Wi hobs @i Wapv
- é

=



Ein Stab OA der Lange L und der Masse m ist in O gelenkig gelagert und wird durch
ein horizontales Seil in einem Winkel von 45° zur Horizontalrichtung gehalten. Die
Schwerkraft g wirkt, wie gezeigt, nach unten. An der Spitze des Stabes A und dem
Mittelpunkt C wirken zwei Krifte von gleichem Betrag F' in Richtung des Stabes
bzw. in horizontaler Richtung, wie dargestellt.

Wie gross ist der Betrag S der Seilkraft, die das Gleichgewicht gewéhrleistet?

(b)S:%Jrg
(c) S:%ﬂj};
(d) S=myg

(e) S=m +@

Quiz 10 | Zuishonyiiog 1S 2022, Aidghe 40
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Quia 12 | See 8 HS 2022, Afle 3

Das unten skizzierte Fachwerk besteht aus 5 masselosen gelenkig miteinander verbun-
denen Staben. Die entsprechenden Léngen konnen aus der Skizze abgelesen werden.
Eine Kraft F' wirkt im Punkt B in negativer e, Richtung, Punkt C ist gelenkig
gelagert und Punkt D ist mit einen Rolllager verbunden (sieche Skizze).

Welche der folgenden Aussagen iiber die Stabkrifte ist richtig (positive Werte sind
Zugstibe und negative Druckstibe)?

(a) Sac = Spp =2F

(b) Sac =1 Sgp=—F
(¢) Sac = —Spp = V2F
(d) Sac = Spp = —V2F
(e) Sac=-V2Spp=F

Hinweis: Benutzen Sie den 3-Krifteschnitt

2~ Keilesdnilt:




VB(X);'%'QAC'%S%-O = Q= S BF
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Quiz B | Soe 9 HS 2002, Adihe §

Man betrachtet einen Holzstrommast. Um Wartungsarbeiten durchzufiihren, klettert
das Fachpersonal mit speziellen Schuhen auf den Holzmast. Diese Schuhe klemmen
sich durch das Gewicht des Benutzers an den Mast. Eine schematische Darstellung
eines Schuhs ist in der folgenden Skizze zu sehen. Der Einfachheit halber sind die
Schuhe durch eine Stabkonstruktion ersetzt worden. Die Vorderseite des Schuhs hat
den Reibungswert py und die Riickseite ist reibungsfrei. Alle erforderlichen Abmes-
sungen und Richtungen sind in der Skizze angegeben.

- Reibungsfrei
’ & Reibungsfrei

i

( \‘ | // H\M

l\ J | Jg
)

1. Wie gross muss der Abstand a des Schuhs vom Mast gewéhlt werden, damit ein
Mitarbeiter mit Masse m sicher auf den Mast klettern kann?

2. Welche Anderungen miissen an den Schuhen vorgenommen werden, wenn ein
doppelt so schwerer Mitarbeiter (2m) die Schuhe benutzt?

4) Freicchnilt: fonlx) = di KB(x):
KBR):

3, ﬁ{ﬁ\%\ N- MB(A.

= Hamre\‘l;u&s&ce‘r I—F_}l < lo’ |ﬁ| =

2.)

Nl" N1°O = N1=N2
R‘NS:O = B=m3
\1\ - N/,‘(){-lw\(l%\ + m-s'a=0

_ N = et
o Nq “anlo(\d Nz

(\

N < LY -
o] £ oy



Ouiz /B " &&Pic[ aus O VOr[?.SUna, HS 20272

@cﬂe‘)&\ cei ein Rod im gfual\sam&]l oof  einer sch&sa\ Floe  (siche Slazse):

e&
[ %
eeZ‘
|

Moo misen o wd a0 fir Bolgegn fir Mhe aflln?

!_E :
-Z_UAEL'J\SI- S(l\v‘ﬂo‘b\ wir Obs quIUh prea (Obl\u a‘/ﬂ (le[)t/r%sl“"gp l'l‘l “‘d ""0""5"',‘)"

= Yo { l ingu :
) > glt. L\?MOL\SW%VS&\
=0 ~Fy+ Gl =0 = f3= Gsinla)
Fr G Ry=0: N- Q‘CoS(«\‘O = N Q'COS(“\
MJ;V | Wo=0° Hp-clsnld=0 = Mp=rleinkl

=D zuwlzlﬁdingunsen % ‘Pﬁl}ws

L o Hullrokng o Mer dve 20 ghib) moss aghot 1Ryl €. I
&Sin{a} < Mo'g' cos (o) = Yo 2 PN



L Beolan Bl o g [Tl €0 IV

r-l&sin (x) 2 /Az'g' cos (o)

U, 2 fanx)

Up = Lan(x)
Nw Wern 6(” {

obs  fod

Mo, 2 rotan ()

0 RUL‘.’/

'{[0([50 bk Bﬂdbguwf\ e—l\\?[l‘r cindl ), i




Quiz 14 | Bacspritmg FS2022, Adghe 2 (M)

Betrachten Sie den kleinen Baum und den Topf,
die hier skizziert sind. Der Massenschwerpunkt
des gesamten Systems (d.h. Topf + Baum) liegt
im Punkt C, auf einer Hohe h iiber dem Boden.
Die Breite der Basis vom Topf ist @ und die Mas-
se des gesamten Systems wird durch M bezeich-
net. Der Wind iibt eine horizontale Kraft F' in
einer Hohe b iiber dem Boden aus. Nehmen Sie
an, dass es keine Relativbewegung zwischen dem
Baum und dem Topf gibt, d.h. das ganze System
verhélt sich wie ein starrer Korper.

F

Welche Bedingung muss F' erfiillen, damit das System nicht kippt?

(a) F < Mg%

hb

a
(¢) F< MgQ_b

(d) F < Mg%

(e) F< Mg

= Hudoh o Chbk onuedk’
Rl N-tgs O = by

MB(A2): ¢-N=+ Fh=0 = c=-£;.l)§

, L 2
Miﬁ;l;eo‘insms ’ | cl 2

Fb , & _ L
ls(xC_D F‘MS'LB



Quiz 15 | Bocsprifg, FS2022, Aideghe ¥ ()

Ein materieller Punkt durchlauft die dargestellte Kreisbahn mit dem Radius R und
dem Mittelpunkt O mit einer Geschwindigkeit, deren Betrag durch die Funktion
|v(t)|= at gegeben ist, wobei a eine Konstante der Einheit [a] = m/s? ist. Die Aus-
gangslage (t = 0) entspricht einem Winkel §(0) = 0.

Was ist der Betrag der radialen Beschleunigung a, wenn 6 = 2, d.h. wenn der Punkt
eine ganze Umdrehung durchgefiihrt hat?

(a) a, = 4
(b) a, =2ma
(c) ap=ma
(d) a, =4ma
(e) a, = %

FGr o‘ie ?)eSc,HeUm'%ma in elrmen @(ou—l(oorolma,lm g.u

dip

(1} V2
= Wic missen  alleo -y

berechrer, wenn &= 2T

~ Rodis  fonelad = RA = =0

= Foo ot dogplde Gl ot 1901 adt- B G0H)
Ls g 54

= | it ven GUI2T D B~ (Bt ko= 2474
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Ein Block der Masse m befindet sich in der vertikalen Ebene. Er ist an drei Federn
mit Elastizitdtskonstante ¢ und ungestreckter Lénge [, aufgehéngt. Die Position des
Blockes wird mit z bezeichnet; bei x = 0 sind alle Federn ungespannt. Die Schwerkraft
g wirkt nach unten.

C, l()

N
N Calo

C, lo

Wie lautet die Bewegungsgleichung des Systems?

(a) m& +3c(z—1lp) =0
(b) m& — cly + 3cx = mg
(c) m& —c(z + 1) = 3mg
(d)
(e)

d

€

mi — cx = mg

mi + 3cx = mg

Loy

= Fre,iscknhut in aﬂgehﬁna— Lmst«'

I'lool(solnes QCSe'la’ FC-_"' Ox C . wolei

FS: "')('C

Quiz 16 | Bucsptny FS2022, Adighe 10 ()

S S

DX = X - Xg

= MOISSCnMIH(’Lf)IMH'gole Onwenckn * Mmex = Mgt t,+ F,- F3

b Formeln J“‘;, E ginelzen’ M-X= M4 = 3xc
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( Sul)avlogaﬁm 1,2, 3)

Betrachten Sie das abgebildete Fachwerk, das aus masselosen, miteinander gelenkig
verbundenen Stdben mit gegebener Linge 2L besteht. Alle Stédbe schliessen einen
Winkel von 7/3 ein. Im Punkt H ist das Fachwerk fest gelagert, im Punkt B ist
es vertikal verschiebbar, wahrend es im Punkt C' durch ein verschiebbares Auflager
gelagert ist, wobei es einen Winkel von 7/6 mit der Horizontalen einschliesst. Die
Winkelgeschwindigkeit w; sei gegeben.

1. Berechnen Sie den Freiheitsgrad des Fachwerks (geben Sie die Anzahl der Kérper
und Bindungen genau an). [1 Punkt]

!_:E X
2 Sk = n-32%=19

Rinthogn 2 Adlagers ba= 212
) Ghle, dhe % She odinande vebokt by 2274
1 Feslk&r’ by=
= b byeb,thyt 8



2. Finden Sie die Momentanzentren und Winkelgeschwindigkeiten aller starren Kor-
per, aus den das Fachwerk besteht. [1.5 Punkte]

w1 Vps War 2L wy- 21

~
L
=S

I v w2'2L= VE = Wyt ZL

= Weswy = Wy=,

3. Nehmen Sie an, Sie haben einen zusétzlichen Stab der Lénge 2L, den Sie dem
System hinzufiigen konnen. Der Stab kann nur zwischen den Knotenpunkten des
Fachwerks verbunden werden.

Wo sollte er angebracht werden, um das System zu blockieren? Zeichnen Sie es
auf der Skizze ein und begriinden Sie Thre Antwort.

[1.5 Punkte]

Platz fiir die Antwort auf der nichsten Seite!




Der Shd pvse awichen E wd I &'ngse,lajf weeolts.
= v ek b o e 519'3\@ @-.;MMU 20ign.

L D bl off ws ook ohe VO s s [eeg obr Py von ).
= G s %0 wd vy owdl MR v T ook b e I

L Do T we Wk ob  fohodded O foshl | bt db gk SKT

(hidilh 0

L Do de Bl o g b b Ay b e b och
g’( I[ 28 ML ! @glxwolgler 0 ud ole 6LJ€ Ayg.nwi aa[uM
we [r T lall



Bespelasfiobe 2 | Bopitmg F$2022, Mg 1 (ool
(Suboufaplen 4.5)

Betrachten Sie nun das gednderte System, das aus zwei Teilen besteht, ndmlich
aus einem Fachwerk und einer Gruppe von Rollen. In den Punkten B bzw. H
ist das Fachwerk fest gelagert, wihrend es in I horizontal verschiebbar gelagert
ist. Im Punkt C ist es mit der Gruppe von Rollen durch ein Seil verbunden,
wobei das Seil einen Winkel & = 7/3 mit der Horizontalen einschliesst. Dieses
Teilsystem besteht aus drei masselosen Rollen mit Radius 7, 2r bzw. 3r. Eine
dimensionslose Masse, die sich nur vertikal bewegen kann, ist iiber ein zweites
Seil mit der grossten Rolle verbunden. Beide Seile sind dimensionslos und wickeln
sich um die Rolle ohne zu gleiten.

] H +
V3L
4. Finden Sie die Seilkraft, die im Punkt C auswirkt. [1 Punkt]
Hinweis: Betrachten Sie nur die Gruppe von Rollen.
= F‘&'Stjme‘o‘tr\ oLr @J’h unl o‘lr Muvc&e‘
3
L Eﬂ
Bax Rax Pr
—_ —_ -
T T ™
ﬂ';\.' ﬂ‘z\,

M[’)mz.t\ = S*ﬁgz MB{Pﬁz,i\ => Sz= S3 e (h,,2) = g'&:g‘l

= Q= Sq=g2= §3= SL|= O\'S =5



5. Finden Sie die Reaktionskraft im Punkt I mit dem PdvL. [2 Punkte/

V3L

V3L

= wir MUsien  eintn Vir*‘w“h &%m]@d ?vdn
L Gl it awkisign vibd  Berengzed 20 abe: 23 Rohba i § b
W'u\\\f\ tgs:jr\wolnsl‘&lr lAAIJq

=> Vg‘ 2['0’—, = Ps" -cas(20°) v, &

= o3 iL = “%3%0-) = Ve h.m=w:’(;) iy
= gp(g Cos(20°)+ % = VF= wf(égo-) = éL_%r A kv
Z
= %’2‘1,'&/\1 = C,‘,z=%|_:—=2;,‘;
= Vp= U wyr 4l
elp)e DT = T Realo) B Ty
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/8 Punkte/

Betrachten Sie eine homogene Scheibe mit dem Radius R, der Masse m und dem Trég-
heitsmoment Io = %mR2 beziiglich ihres Schwerpunkts C'. Die Scheibe rollt ohne zu
gleiten auf einer schiefen Ebene mit dem Neigungswinkel o und Haftreibungskoeffizient
. Die Schwerkraft wirkt nach unten. Die Winkelbeschleunigung ist im Uhrzeigersinn als
positiv angenommen, sodass ¢ = R@, wo Z¢ die Beschleunigung des Schwerpunktes C

1st.
~X
€,
m
e, .
s, K
O
o T

1. Bestimmen Sie durch Anwendung des Drallsatzes beziiglich des Beriithrungspunktes
O die Winkelbeschleunigung ¢ der Scheibe. [2 Punkte/

tbsum% .

Dratisate bezaglich Inustindpunket 01 o = Mb*

F'"Q;‘Sd’\”\;\{'t ( %w Momukb(xtchwa\

o
M5 - Rosin o)-ma /0
Rsinl)

T\‘.&%M\'SMOW\M\)C bC%V\%&LL\ O Yestimmen:
a Pufobenteck - T = 4 WR?
Sok2 ven Stmer: L = m-Voi + 1,

= MmR%+ %MRZ = 3,\R?
Ales w Drallaoke tinsekzen: 2

%W\EZ k(’ = R—s'm(oo-mﬁ

. ) .. R-S\vx(ok\-M 2asin &)
Nadh @ ounflssen: ¥ = %MR'L = _%W
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In den folgenden Teilaufgaben wirkt ein zusétzliches Bremsmoment M, (bzw. 2M, fiir
die Teilaufgaben 3, 4 und 5) auf die Scheibe. Das Bremsmoment greift im Punkt C' an
(siehe Skizze).

Bestimmen Sie das Moment M, = Mye,, das auf die Scheibe ausgeiibt werden muss,
damit die Winkelgeschwindigkeit konstant bleibt.

L"osw\ﬂ .

/1 Punkt]

\A)'\vx\ulc{sdr\w\m&;odw;’r Wowstank  harsst {(3-‘-0

Wir verwondun den tn Too m{}pjmbe A chxu,’(dM!v\ DriA sak 2:
IRV

= %MEZ’&@:RS\V\(DO-M% - M, =0

= M= Rsin ()-mg
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3. Das Bremsmoment wird nun auf 2M, erhoht. Was ist die resultierende Winkelbe-
schleunigung? /1 Punkt]

L"osvm@:
Wie venvendun witdts wasotn Dradisodi:
L= Mt

=) %_W\EZ Ke = R-SW\(oO'M% —2My

/Mb"RS\'vxfo&)ma tinstkien
= 32

TZW\(R'Z:{) = ?Siv\ (DQM%— 2-R-gin () N\I(): - {R'Sin (0)- M%

= = — 2_9Snk)
=" 3¢

0= Yloy= + £,
4. Betrachten Sie nun eine Anfangsgeschwindigkeit ¢(0) = —§pe, und das in Teilauf-

gabe 3 eingefiithrte Bremsmoment 2M,. Wie lange dauert es, bis die Scheibe zum
Stillstand kommt? [2 Punkte]

Losung: Shilstaad Wasst: 9=0 (e Geshwindigust)

Wi habea §= - &0 (o Tekounfgabe )
\Wir '!v\ke%yiert‘/\' e in Mol madh £ v \e 2w owWalKen -

{{): Vg dx = S‘%‘%g‘%ﬂ dx =—%—%§aﬂ+—+c

mat dar Pw\(‘\w\cfbeo\;ﬂm Ce(o}=+gzo e olhen Wy -
Y= c =9,

Mso Waben wir ‘\gm =“2§~%§§ﬂ%—+_§20

Wir sokzen das =0 vad fosew nach £ oud , um den Zedpunhk
oen SHSYaL 70 bestimmen:

Pl =~%—‘é%ﬂ-\t+_§20—‘!—0 (=> p= 2SR __

2 a-sn(0)
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5. Wie lautet bei dem in Teilaufgabe 3 eingefiihrten Bremsmoment 2M,, die Bedingung

fir po (Haftreibungskoeffizient zwischen Scheibe und Ebene), damit Rollen ohne
Gleiten gewéhrleistet ist? [2 Punkte]

L'(')suvxg :
. M[o = R‘S\\«(d\\-wwa

° ?0\\&/\ ohne l?{h:\‘tem % (Lu. Be&«'\r\%)m?) ;ZC_: R:é st %Ql'hm.‘

R'V\b T&\M%ajoe_ 3 hadoen wir CQ_—; _ __2_ Sin (00
. SR

W Xe 2n beshimwnen wendan wir den Newton! sdaen

P)wuxmi(wdmkz on: mx,.= R

MX, = sin (Do-vwc\ - FR

= ;(g: S\V\(oﬂ'a——\:—“‘a—

. Vo
=) ¥X,= S’\V\(oo'a— -FM& = R\{’: - %%5“’\ <)
|
= Sinbg- -Fmi == % gsin 60

= b
>) FR = % wxlasm(oq -‘-w\‘}gw\ (&) = '\:’3 W\QS-W\(O’\)

Pus dar - HoRerts bungaglduany FKg N erhakken
WAr sduhnssm&hda'»pa}s }‘A

5 - <0, -
.g- ‘N%g\n () «—)Ao W\Da tos ()

=, > 5
}10_ 3%0.4/\[0()
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